

12.08.2003 - 11:00 Uhr

Raiffeisen: Bénéfice du groupe en nette hausse

St-Gall (ots) -

Après avoir enregistré un résultat record l'année dernière, Raiffeisen surfe à nouveau sur la vague du succès au premier semestre 2003: le bénéfice du groupe a progressé de 37,1% en comparaison annuelle pour atteindre 249,4 millions de francs. Sur le marché très convoité des hypothèques, le groupe bancaire organisé en coopérative a en outre réussi à gagner de nouvelles parts de marché.

Le Groupe Raiffeisen, qui compte actuellement 470 Banques Raiffeisen indépendantes et 790 agences, a publié mardi au siège de St-Gall un excellent résultat semestriel. Le résultat des opérations d'intérêt a contribué pour une grande partie au bénéfice brut de 430,8 millions de francs, en hausse de 25,5% par rapport à l'année dernière. Les opérations de négoce ont connu une belle envolée (+40,8%), tandis que les opérations de commissions se sont maintenues pratiquement au même niveau que l'an dernier. Après déduction des amortissements, correctifs de valeur et impôts, le bénéfice a atteint avec 249,4 millions de francs (+37,1%) un nouveau record dans la longue histoire de Raiffeisen (103 ans).

La forte progression du produit des opérations d'intérêts, en hausse de 13,2% par rapport à l'année dernière, est imputable à la légère hausse des marges d'intérêt. Ce succès s'explique cependant également par la croissance toujours soutenue de 4 milliards (+5,8%) enregistrée par l'afflux de fonds de la clientèle qui ont atteint 72,4 milliards de francs ainsi que par l'accroissement du volume des crédits octroyés (+3,6%). La bonne performance des métiers de base de Raiffeisen est la preuve que la proximité avec la clientèle et la relation de partenariat qui caractérisent depuis longtemps les Banques Raiffeisen sont toujours très appréciées par la population. Plus de 40 000 nouveaux sociétaires ont rejoint les Banques Raiffeisen au premier semestre, permettant de porter le nombre de sociétaires à 1'148'940 au total (+3,8%).

Belle performance des opérations hypothécaires

Les formes traditionnelles d'investissement gardent la cote chez Raiffeisen: sur l'ensemble de la Suisse, les fonds d'épargne et de placement se sont accrus de 5,5%, à 54,3 milliards de francs. Les obligations de caisse ont en revanche eu moins de succès: avec un total de 9,3 milliards, elles s'inscrivent au bilan en recul de 2,6%. Le deuxième secteur d'activité principal du Groupe Raiffeisen a quant à lui continué à se développer à un rythme soutenu. Les créances hypothécaires sont passées à 71,2 milliards de francs (+3,9%) malgré une concurrence très vive. Les Banques Raiffeisen, qui se placent au 3e rang des créanciers hypothécaires, ont ainsi renforcé leurs parts de marché.

L'augmentation globale de 12,1% des produits s'est accompagnée d'une hausse modérée des coûts, ce qui a également eu un impact positif sur le compte de résultat. Les taux de croissance considérables des coûts enregistrés ces dernières années et qui s'expliquent principalement par l'exploitation de nouveaux secteurs de marché et les investissements effectués dans de nouvelles technologies, ont connu un net recul: les coûts liés aux charges d'exploitation n'ont augmenté que de 2,8% (en 2002: +13,6%), à 510,2 millions de francs. Les postes charges de personnel (+3,6%) et autres charges d'exploitation (+1,7%) ont encore légèrement augmenté en raison des nouvelles ouvertures, de la rénovation des zones de clientèle et des efforts toujours considérables consentis dans le domaine informatique.

Bonnes perspectives

Le Groupe Raiffeisen prévoit pour l'année 2003 un bénéfice du groupe encore nettement plus élevé que celui de l'année record 2002. Même en tablant sur une légère baisse de la marge d'intérêts au deuxième semestre et une hausse globalement modérée des charges d'exploitation, le résultat de l'année dernière devrait être largement dépassé.

Survol des chiffres

30.06.2003	31.12.2002	Variation	
	(en mio. CHF)	(en mio. CHF)	en %
Total du bilan	93'276.4	92'684.0	0.6 %
Prêts et crédits à la clientèle	78'617.1	75'901.3	3.6 %
dont créances hypothécaires	71'219.5	68'570.4	3.9 %
Fonds de la clientèle	72'363.6	68'393.2	5.8 %
Volume des dépôts	20'629.6	19'809.3	4.1 %

1er sem.2003	1er sem.2002	Variation	
	(en mio. CHF)	(en mio. CHF)	en %
Résultat des opérations d'intérêt	785.7	694.3	13.2 %
Produit des commissions	57.7	59.7	-3.3 %
Total produit d'exploitation	941.0	839.4	12.1 %
Charges d'exploitation	510.2	496.2	2.8 %
Bénéfice brut	430.8	343.3	25.5 %
Bénéfice du groupe	249.4	181.9	37.1 %

30.06.2003	31.12.2002	Variation	
			en %
Collaborateurs	5'866	5'805	1.1 %
Sociétaires	1'148'940	1'107'354	3.8 %

Kontakt:

Pierin Vincenz
Président de la Direction
du Groupe Raiffeisen

Coordination:
Franz Würth
Chef des Relations publiques
Tél. +41/71/225'84'84
Fax +41/71/225'86'50
E-mail: franz.wuerth@raiffeisen.ch